

今日说法

开空头支票还个人债务
公司高管被判
赔偿公司损失

身为公司高级管理人员,却利用职权开出空头支票偿还个人债务。近日,沧浪区人民法院依法判决该高管为其利用职权之便,给公司造成的损失承担赔偿责任,赔偿4万余元。

2007年,王某与南京锦华公司签订协议书,双方约定:南京锦华公司在苏州设立分公司,聘请王某为苏州分公司的负责人,苏州分公司的所有支出及费用自理,经营过程中产生的债权债务责任均由负责人承担。分公司成立后,王某以公司名义,向赵某开具4万元的转账支票,用于归还其个人欠赵某的工程款。然而赵某到银行提示付款时,却因账户余额不足被银行退票。赵某随即以苏州分公司及南京锦华公司为被告,向沧浪法院提起诉讼,要求归还欠款。审理后,法院依法判决苏州分公司支付赵某欠款4万元及利息损失,南京锦华公司对苏州分公司的债务承担清偿责任。

南京锦华公司向赵某偿还该笔款项后,随即向沧浪法院提起诉讼,要求王某赔偿公司为其支付的个人欠款。法院认为,根据《中华人民共和国公司法》的相关规定,公司的董事、监事、高级管理人员,应当对公司负有忠实义务,违反国家法律规定,给公司造成损失的,应当承担赔偿责任。王某作为原告南京锦华公司的高级管理人员,利用其担任苏州分公司负责人的便利,开具空头支票支付其个人欠款,给公司造成了经济损失,过错责任在王某,法院依法判决王某赔偿原告南京锦华公司经济损失4万余元。

(以上单位、人名均为化名)
李成 何洁

企业信息

昆山百润领军
电子商务会签

昨天,以“服务互联网昆山,打造数字化企业”为主题的网络时代会签平台发布会在昆山花桥举行,此次活动由昆山市工业资产经营有限公司和百润百成集团主办。

近年来,越来越多的企业通过电子方式和互联网开展商业往来,但传统的物理印章不能直接作用于电子文件上,成为互联网产业发展的瓶颈。会签平台的问世,使得企业间传统商务行为(合同、订单)将迎来电子商务会签时代。会签平台通过提供基于互联网的合同签署、管理及归档服务,整个流程电子化操作,杜绝了传真、快递等带来合同安全隐患,打造了安全可靠的商务环境的同时节省大量时间。

百润百成集团是我国信息安全领域里的领军企业之一,下辖昆山百润科技有限公司和广州市百成科技有限公司。昆山百润与去年12月在花桥成立,并百分百控股广州百成。百润百成集团有关负责人说,会签平台即无限空间商务通,合同或订单签署仅需几十秒,签署1份合同仅需20元,超低投入且使用方便。在安全性方面,为防止合同内容和签章被篡改或伪造,可在线验证内容的真实性。

据悉,“服务互联网昆山——打造数字化企业”是昆山“智慧昆山”和“数字化城市”的产业化方向之一。“互联网昆山”有可能成为该市一个千亿元服务产业。
陈泓江

老师台上讲课
社工台下互动

田家炳中学省内首推社工进课堂

自9月份新学期一开始,苏州田家炳中学初一的孩子们就爱上了一门新课程。与以往所有课程都不同的是,在这门课程的课堂上,他们不用背课文,不用默写单词,最让他们感到新奇的是,课堂上竟然出现了不止一个“老师”,台上站着一个,台下还有几个。原来,这是一种新型的体验式实践课程,从香港引进,那些台下的“老师”们,其实是来自苏州科技大学的4名社工学生。

学生:
上课很轻松,敢讲真心话

“真开心,今天又要上成长课了!”现在,田家炳实验初级中学的不少孩子已经习惯了期盼着每周一次“成长课”到来的心情。

该中课程苏澄老师告诉记者,今年9月,“共创成长路”课程正式进入该校初一课堂,每周9节,作为学校德育工作的重点加以实施。由中学的心理老师、班主任,苏州科技大学的社工教师、高年级社工学生共同备课、授课。课堂中配有2-4

名学生社工,负责课堂中游戏、模拟剧、小组讨论等环节的组织协调和过程记录,每节课结束,团队成员要进行专业分享和反思。课后,学生社工对一些“有较大成长需要”的同学进行个案辅导,建立“成长伙伴档案”,进行专业评估,并开展持续的服务和评估。

每节课后,学生们都会完成一张记录课堂收获的“成长拼图”。在一张“拼图”上,一个男孩子写道:这也是我最喜欢的课,因为它一点也不累,我想说什么就说什么,不用想太多。

老师:
培养青少年15种关键能力

程苏澄介绍,这门新课程其实是“共创成长路”——田家炳青少年正面成长计划的实践课程,由香港田家炳基金会资助研发。苏州田家炳实验初级中学是大陆首批4家试点学校之一,在省内是首家。

苏州科技学院社会工作教师唐利平向记者介绍,“共创成长路”——青少年培育计划是一种青少年全人发展模式。该课程主要通过体验式教学和社工协作模式来培养青少年成长所需要发展的社交能力、情绪表达与控制能力、认知

能力、采取行动能力、分辨是非能力、自决能力和自我效能感、规范行为、抗逆能力、自决能力、心灵素质、目标抉择、公益活动等15种关键能力,更加注重学生个体发展,保障每个孩子的成长权利,社工将在整个环节中发挥重要作用。目前,该项目在香港有250所学校参与计划实施,是近年来在香港影响较大的德育研究项目。

模式:
集合学校家庭和社会力量

唐利平说,“共创成长路”和国内一般德育课程最大的不同之处,在于它强调学校与社工、义工的合作。在香港,每个学校都配备有社工,每周定期或不定期去学校开展活动,包括个案、小组、家访等,通过这些专业活动和游戏增强学生之间的交流,发现问题并采取后续措施。这种模式集合了学校、家庭和社会的力量,教育有了合力,就可以更好地发挥作用。

唐利平坦言,苏州目前还没有真正的学校社工,课堂上那几名“老师”都是社工专业大四学生,只能算是“社工学生”。根据她的判断,3年之内,苏州应该可以实现专业学校社工零的突破。
蒋文龙

医院配的药,里面有条虫

制药厂称消费者可将药品寄回,将调查给出解释

“药里竟然有条虫子,毛骨悚然!”近日,在常熟某论坛,一篇叙述消炎药里吃出虫子的网帖备受关注。发帖者称,该消炎药竟然还是从常熟一家正规医院配来的。

1 网友质问
蛆虫是改良的配方?

据转发图片的“老闸蟹”称,本月20日,常熟一位女士带着拉肚子的孩子前往当地一家医院看病,随后配了一些消炎药。然而回家拆开药冲泡的时候,竟然发现里面有条虫子。“老闸蟹”挂出了一张图片:在一个拆开的银色冲剂袋底部,有一条一二厘米长,很细的白色物体,形似“蛆虫”。

在网上一番查找后,记者终于找到了上述图片的来源——一位名为“丫丫头的粉红独白”网友的微博。在该网友11月20日发表的微博中挂出了3张药品图片,其中包括了“老闸蟹”转载的那张。图片显示,药剂名叫“头孢克肟颗粒”,生产商为“湖南紫光古汉南岳制药有限公司”,生产日期为2011年4

月,开药医院为“常熟市中医院(新区医院)”。丫丫头的粉红独白”在微博中质问:“头孢颗粒消炎药里面竟然有蛆虫,改良配方吗?”

2 药厂要求
将药寄去以便调查

记者随后采访了常熟市中医院(新区医院),医务科工作人员告诉记者,上述“头孢克肟颗粒”的采购,完全是按照医院招标、制药厂中标供货的正规途径来执行。除发药以外,从生产到配送,都是由制药厂负责。该工作人员表示,患者可以带着病历、药品和发票前往医务科。如果情况属实,院方将为患者更换药品,至于赔偿事宜,要等医院和制药厂交涉后再定。

昨天下午,湖南紫光古汉南岳制药有限公司质量部一位姓李的负责人表示,工厂制药流程监管非常严格,在药剂中不可能出现蛆虫。他建议消费者将上述药品和发票寄回厂里,收到药后他们将立即展开调查,当天就可以给消费者一个明确的解释。
何寅平



图片来自网友“丫丫头的粉红独白”微博

大盗潜逃11年变身企业家

落网时哀叹:这一天还是来了

曾是专盗企业布匹的大盗,没想到摇身一变成为了年收入过百万的企业家。近日,吴江市公安局盛泽派出所抓获了一名潜逃11年的网上逃犯储某。

1998年,储某伙同他人在盛泽镇采用翻围墙、撬窗等手段,多次潜入多家纺织厂企业内部盗窃布匹,总案值60万余元,随后一直潜逃在外。多年来,盛泽派出所一直没有放弃对该案件的追踪侦查。今年,经过先期的排摸侦查,警方发现,

储某的好友小孟与其联系密切,两人关系不一般,于是警方决定从小孟身上寻找突破口。经过多番细致分析,警方获取了储某在无锡的地址。11月18日凌晨,追逃小组马不停蹄地赶往无锡滨湖区,经过连日的蹲点守候,终于在稻香村一出租房将储某抓获归案。至此,这名在逃11年之久的布匹大盗终于落网。

经审查,这11年来,储某一直隐姓埋名,靠盗窃布匹得来的赃款开了家保洁公司,专门为高楼清洁

外部玻璃,靠着肯吃苦敢拼闯的劲儿,在无锡打开了一片天地。经营至今,公司年营业额已高达数百万元,储某成了名副其实的富豪。

办案民警说,当追逃小组在储某家中将其抓获时,储某习惯了十来年的假身份,西装革履,油头粉面,俨然一副企业家的姿态。当他看到盛泽派出所所长带领的追逃小组冲进家门时,他双目紧闭,喃喃自语“这一天还是来了”。
沈洁 陈泓江

新骗术层出不穷

骗术1

用软件将嗓音转换成女声
冒充韩国美女
男子骗了5万多

男子在QQ相册中大量下载韩语图片和美女照片,假冒韩国来苏创业的成功女性,先后61次对来苏打工小伙成功诈骗,总获利5万多元。近日,吴中区人民法院审理了此案,以诈骗罪判处该男子有期徒刑二年三个月,并处罚金人民币五千元。

小谢来苏打工没多久,在网上认识了一个女孩,不但人长得漂亮,对他也十分温柔体贴。两人聊了一段时间后,这个自称来自韩国的女孩小安成了小谢的女朋友。不久,小谢得知小安生病了,立马打了200元在她的卡上。接下来的时间里,小安经常以开设服装公司资金周转不灵、生病急需钱等理由向小谢借钱,少则三五百,多则一两千。但每当小谢打电话想同小安见面时,她总以不同的理由回绝,直到小安借了数万元后突然人间蒸发,小谢才意识到自己上当了,连忙向公安机关报案。

不久,公安机关根据小谢提供的线索,将正在进行结婚登记的小安抓获。令人惊讶的是,小安竟是个男儿身。在公安机关的询问下,小安交代了自己的犯罪事实。原来他在网络上假称自己是韩国来苏创业的成功女性。为了让人相信其身份,不会韩语的他在网络上下载大量韩语图片和美女照片放在QQ相册内,不久,便认识了小谢。他认为两人没见过面,也没有通过电话,小谢是不会借钱的,但抱着试试看的心里,他以生病为由向小谢提出了借钱的要求,并把卡号给了他,没想到第二天钱真的到手了。

在收到小谢的200元以后,小安觉得来钱太容易了,索性把工作辞了,“专心”骗钱,接下来他以各种理由对小谢进行诈骗,小谢给他打电话,他就使用手机软件将自己的声音转换成女声,蒙混过关。

就这样,今年上半年,小安先后61次对小谢实施诈骗,总计获利5万多元。就在其被警方抓获时,小安还在冒充韩国商人,欺骗自己的女友。

法院提醒,假冒异性外国商人的骗子其实手法很拙劣,只要大家平时上网时多留一个心眼,不要轻易向陌生人汇款,就不易受骗。
朱含瑜 何洁

骗术2

借手机记号码
骗走5部Iphone4

以借用手机记录电话号码为由,一名男子先后骗走了别人5部Iphone4手机。近日,案犯邢某被金阊警方抓获归案。

10月21日,彩香派出所接到三香路某KTV上班的女服务员小佳报警称,其于当天上午被一名男子以借打电话为名骗走Iphone4手机一部。经进一步调查,该男子曾于20日晚到小佳的工作场所消费时与其认识,21日上午又相约外出,致使小佳上当。

民警在分析研判后发现,仅10月21日、22日两天在平江、新区、金阊等地又发生后4起同类型案件。警方通过视频监控,锁定犯罪嫌疑人同一人,即福建籍男子邢某。警方立即组织追捕行动。11月11日,邢某在福建罗源老家落网。

办案民警说,邢某曾多次骗取手机的前科,此次归案后,邢某对自己借用手机记录电话号码为由骗走5部Iphone4手机的犯罪事实供认不讳。目前,邢某已被刑事拘留。
陈泓江 陈莹